

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН
ВЕТЛУЖСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Завершить посевные работы быстро и высококачественно.

И. Бенедиктов,
народный комиссар земледелия СССР

В нынешнем году колхозы имеют все условия, чтобы собрать богатый урожай. Земля щедро напоена влагой от обильных зимних и весенних осадков.

Решения партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников за перевыполнение планов урожайности вызвали небывалый подъем и инициативу колхозников в борьбе за сжатые сроки и качество весенних полевых работ. Успешно проведен сев колосовых, подсолнечника и других культур на Украине, в Крыму, на Северном Кавказе.

Холода и дожди долгое время не позволяли развернуть полевые работы в центре, на Урале, в Сибири, на севере и юговостоке, из-за чего сев в этих районах проходит со значительным запозданием.

Позднее начало весны и неустойчивая погода предъявляют большие требования к организации полевых работ в колхозах и МТС юговосточных, центральных, восточных и северных районов.

В самые ближайшие дни должны быть посеяны все ранние культуры, даже при наличии неустойчивой погоды. Для этого надо умело маневрировать и полностью использовать весь тракторный парк, все живое тягло, весь прицепной инвентарь.

Директора МТС, агрономы, председатели колхозов, бригады тракторных и полеводческих бригад обязаны так вести сев, чтобы в каждый час, когда имеется возможность проводить полевые работы, все тракторы работали на полную мощность. Тракторы должны быть использованы в две смены.

Необходимо полностью использовать все живое тягло колхозов на полевых работах и особенно на севе, сократив отвлечение лошадей на всякого рода развозы и внутрихозяйственные работы.

В перерывы, вызванные дождями, трактористам и колхозникам нужно оставаться на поле в вагончиках и полевых станах, чтобы при малейшей возможности возобновить работы.

Очень важно правильно организовать своевременный технический уход за тракторами.

При работе в сырую погоду колесные тракторы зачастую буксуют и снижают производительность. Передовые бригады преодолели и это препятствие. В колхозах «Факел социализма», «Коммунар» и других (Жерновский район, Саратовской области) колеса тракторов оборудовали уширителями, после чего трактористы стали легко перевыполнять сменные нормы. Это простое, давно уже

известное приспособление позабыто многими МТС.

В сырую погоду и при повышенной влажности почвы особое значение приобретает уход за сеялками, боровами, культиваторами и т. д.

Полеводческие бригады обязаны выделить лучших колхозников для работы на прицепах. Машины и орудия надо на ходу очищать от пристающей земли и сорняков. Недопустимы простои тракторов и сеялок из-за несвоевременной подвозки горючего, семян, воды.

Особое значение имеет использование всех сеялок. Там, где нельзя вести сев тракторными сеялками, во многих случаях хорошо могут сеять конные.

Очень важно широко применять яровизацию; этот прием даст возможность на несколько дней раньше получить всходы, что равносильно более раннему посеву. Нужно строго соблюдать инструкцию по технике яровизации, чтобы не допустить порчи семян.

Сроки сева поздних культур вплотную подошли ко времени сева ранних. И для них должна быть доброкачественно подготовлена почва. Нельзя допустить запоздания с посевом поздних культур.

Большим стимулом для повышения производительности работ на весеннем севе является установленный партией и правительством порядок двойного начисления трудодней в первые дни посевных работ. Нужно, чтобы в двойном размере трудодни начислялись сплошь трактористам и колхозникам за первые два дня работы на раннем весеннем бороновании и за первые шесть дней на культивации, севе и весно-вспашке.

Большое количество влаги в почве создает весьма благоприятные условия для развития посевов, однако в этих условиях бурно развиваются и сорняки. В ряде случаев они могут создать прямую угрозу урожаю. Уже сейчас нужно проводить прополку озимых и при появлении всходов на яровых посевах. До выхода зерновых в трубку все поля должны быть очищены от сорняков. Нужно ликвидировать очаги распространения сорных трав, скашивая их до цветения на межах, обочинах дорог, пустырях и т. д.

Задача руководителей земельных органов, МТС и колхозов, задача агрономов — умело организовать использование тракторов, машин и живого тягла, возглавить инициативу и производственный подъем колхозников и трактористов для выполнения задания XVIII Всесоюзной партийной конференции о производстве в этом году 7 миллиардов 900 миллионов пудов зерна.

Все силы на завершение сева!

Высокая производительность

На колхозных полях успешно заканчиваются весенне-полевые работы. Многие колхозы закончили сев зерновых и льна и приступили к посадке картофеля.

За лучшее качество работ и быстрее проведение весеннего сева между полеводческими бригадами развернулось социалистическое соревнование.

В результате социалистического соревнования в полеводческих бригадах колхоза «Новая жизнь» производительность труда на весеннем севе высокая.

В 1-й бригаде пахарь Н. Кудрин норму выработки выполняет на 132 процента, а Башмаков — на 150 процентов. Эти колхозники с первых дней работы на поле работали дружно и организованно.

И. ВАСИЛЬЕВ.

Краснопрудский сельсовет.

Многие члены сельскохозяйственной артели «Искра», Сергинского сельсовета, ежедневно перевыполняют нормы выработки на 170—180 процентов. Пахари Г. Тягичев, например, при норме 0,5 гектара, а вспахивает 0,9 гектара, Б. Малафеев при такой же норме вспахивает 0,8 гектара. Качество работы хорошее.

В. ЗАХАРОВ.

За высокий урожай

С первых дней весенне-полевых работ колхозники сельскохозяйственной артели «Искра», Макарьевского сельсовета, по-боевому борются за быстрее проведение весеннего сева, в результате чего первыми в сельсовете закончили сев зерновых и технических культур и приступили к посадке картофеля.

Производительность труда в колхозе растет. Пахари Н. Горбачев, А. Курносков, П. Хухрин выполняют нормы выработки на 170 процентов.

Колхоз ежегодно получает высокие урожаи. В 1940 году урожай зерновых получил в среднем 17—18 центнеров с гектара, а в 1941 году колхозом поставлена задача добыть урожай 20 центнеров с гектара. Поставленную задачу мы выполним с честью.

И. БЕЛЯНЦЕВ.

Все работы идут организованно

В колхозе «Рассвет», Крутовского сельсовета, с 1939 года организованы и работают 4 постоянных звена, за которыми закреплена вся пахотная земля полеводческих бригад. Колхоз из года в год повышает урожайность зерновых и технических культур. При правильной расстановке рабочей силы на полевых работах 1941 года, на 21-е мая колхоз закончил сев зерновых и льна и приступил к массовой посадке картофеля. Сев зерновых производился на 50 процентов яровизированными семенами. Звенья организовали уход за озимыми посе-

вами — боронование и подкормку. Вся площадь озимых очищена от плесени.

Между звеньями развернуто социалистическое соревнование. Члены звена А. Бондырева норму выполняют на 175—190 процентов.

Одновременно с весенним севом силами женщин и подростков производится расчистка покоса от мусора и кустарника.

В колхозе широко развернуто общественное строительство. Построен курятник, водогрейка и строится скотный двор на 30 голов.

В. МОНАХОВ.

На позиции невмешательства

В некоторых колхозах Фабричного сельсовета продолжают нарушать правила агротехники. Правление колхоза «Показатель», например, игнорирует яровизацию семян. Яровизированными семенами здесь посеяно всего только 12 гектаров из 40 гектаров. Не организован уход за семенными посевами. Заготовленные для подкормки озимых местные удобрения не используются.

Плохо используются сеялки. Даже в таком колхозе, как «Раннее утро», стоят 6 сеялок, сев производится из лукошка.

В борьбе за проведение агротехнических мероприятий не видно роли агротехников. Агротехник В. Козлова, например, совершенно не вмешивается в это дело. Хуже того, в период сева В. Козлова ушла на сплав.

Д. КОМЛЕВ.

Следуйте их примеру

Значительно повышается производительность труда на весенне-полевых работах в колхозе имени Буденного, Сергинского сельсовета. Члены этого колхоза — севцы В. Смирнов, П. Поляшов, В. Рябков ежедневно выполняют нормы выработки

на 150—200 процентов.

Хорошо работают на весеннем севе и колхозницы К. Рябкова, В. Баскакова, Е. Громогласова. Их примеру нужно следовать всем колхозникам.

Л. ЕРШОВ.

О корнеплодах не заботятся

Общественное животноводство в нашем колхозе «Память 9 января», Ново-Успенского сельсовета, ежегодно растет. Чтобы оно давало высокую продуктивность круглый год, необходимо позаботиться и о таком важном корме как корнеплоды.

По производственному плану колхоз нынешней весной должен посадить 4 гектара кормо-

вых корнеплодов. Время уходит, а посадкой корнеплодов у нас ни одна бригада еще почти совсем не занимается.

В бригаде № 1 (бригадир Смирнов) посадили корнеплоды на площади 1 гектар, но работы слишком растянули, процентные семена испортились.

М. СМЕРНОВ.



Слотка древесины в Столбовском леспрохозе для сплава по реке Неман (Барановичская область, БССР).

Фото К. Якубовича.

Фотохромия ТАСС.

Покончить с недооценкой колхозного птицеводства

Ветлужский район имеет все возможности успешно развивать общественное птицеводство в колхозах. Особенно богаты перспективы разведения гусей и уток. Между тем, этим исключительно выгодным делом занимаются все еще плохо не только колхозы, но даже и райзо. Самоустраиваясь от колхозного птицеводства многие исполкомы сельсоветов и первичные парторганизации.

В результате такой недооценки общее поголовье птицы на колхозных фермах района к 1 января 1941 года выражалось всего в 55,4 процента к плану на 1 января 1942 года. С января этого года поголовье птиц не только не пополнилось, но значительно убыло.

Известны факты, что в отдельных колхозах из-за неправильного содержания, ухода и кормления погибло немало птиц. Так, например, в колхозе „Коминтерн“ (председатель Русов) за зиму из 105 кур пало 45 или 42,8 процента; в колхозе „Прогресс“ (председатель Смирнов) от 117 голов к апрелю осталось 86 кур, больных рахитом и пораженных перо-пухоедами.

Находятся и такие горе-руководители, которые, затратив средства на приобретение кур и расхода корма и труда на их содержание, махнули рукой на сбор яиц от этой птицы и не выполняют яйцепоставок государству. Например, председатель колхоза имени Ворошилова Смирнов не удосужился приспособить к зиме помещение для 47 кур и раздал их всех на зимовку колхозникам. По той же причине бродят по скотным дворам куры в колхозах имени Штурмина и „Путь к социализму“, Крутцовского сельсовета и в ряде других.

Безответственно относятся к птице и председатель колхоза „Новый быт“ Смирнов. В течение зимы у него в колхозе пало 11 кур из 92. Остальные куры содержатся в грязном, темном и не-

оборудованном помещении. Для 73 несушек сделано всего только 6 гнезд вместо 12—15. Кормят кур лишь 2 раза в день, давая на каждую примерно 75 граммов одного только овса. Поэтому и не удивительно, что занеслись куры только в апреле и дали всего 12 яиц в среднем на несушку. Колхоз к 20 мая план сдачи яиц государству выполнил только на 25,8 процента. Тов. Смирнов не задумывается и над дальнейшим ростом птицеводства. При государственном задании довести поголовье птиц на ферме к концу 1941 года до 200 голов, он посадил всего лишь 2 наседки. А ведь лучшее для этого время уже уходит.

В колхозах „Большевик“ (Макарьевского сельсовета), „Победа“ (Сергинского сельсовета), „Труженик“ и „Новая жизнь“ (Крутцовского сельсовета) нет совершенно общественной птицы. На фермах колхоза „Вперед“, Ново-Успенского сельсовета, „Красная Заря“ и „Красная Сосновка“, Галкинского сельсовета, „Верный путь“, Скулябинского сельсовета, на фермах не больше десятка кур.

На 1 января 1941 года на весь район в колхозах имелось 4 гуся и 7 уток. Колхозники в своем личном хозяйстве разводят водоплавающую птицу и считают это весьма выгодным. Но почему этим совершенно не занимаются колхозы? Давно пора каждому колхозу и сельсовету, каждой первичной парторганизации, всей ответственности по-серьезному взяться за дело разведения в колхозах гусей, уток и кур.

Райзо надо повседневно руководить и контролировать эту работу. Необходимо поставить дело так, чтобы каждый председатель колхоза чувствовал стыд, если у него не выполнен план по развитию птицеводства и если птице не созданы необходимые условия для хорошей продуктивности.

Н. ШУТОВ,
старший зоотехник облзо.

Новый график технического ухода за тракторами

Участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки ордена Ленина Азовская МТС (Ростовская область) разработала систему технического ухода и плано-предупредительного ремонта тракторов и прицепного инвентаря, увеличивающих межремонтные сроки. Всего в МТС установлено 8 номеров технического ухода и ремонта. После определенной выработки машины ставятся на ремонт, различный для каждого номера. Раньше, например, технический уход №3 по тракторам СТЗ проводился после вспашки 22 гектаров земли, а сейчас—после 26 гектаров.

Этой весной все 79 тракторов Азовской МТС впервые работали по новому графику. Увеличенные сроки не отразились ни на общем состоянии машин, ни на деталях. Тракторный парк находится сейчас, как и всегда, в хорошем рабочем состоянии. МТС сэкономила на весеннем севе 8.333 килограмма горючего.

Свыше 30 МТС Ростовской области применяют сейчас Азовский метод технического ухода за тракторами.

Школы стахановского опыта комбайнеров

Начались занятия в школах стахановского опыта комбайнеров, созданных при МТС Ростовской области. Многие водители стальных кораблей по примеру зерносовхоза «Гигант» готовятся убирать будущий урожай тремя сменами.

В планы занятий включены темы об уборке густого и полегшего хлеба, о сочетании работы комбайнов с простейшими машинами и разгрузке зерна на ходу.

ПО СОВЕТСКОЙ СТРАНЕ

Субстратостат „СССР ВР—77“ опустился в Тамбовской области

23 мая вечером субстратостат „СССР ВР—77“, стартовавший 22 мая с подмосковного аэродрома в научный полет, опустился в Хоботовском районе Тамбовской области.

„СССР ВР—77“ совершал полет на высоте 2000—4000 метров. Научные работники, находившиеся на борту субстратостата, непрерывно вели наблюдения за состоянием атмосферы.

7,5 миллиарда рублей дохода населения от займов

Государственные займы СССР приносят ежегодно крупный доход населению. За годы двух сталинских пятилеток подписчики государственных займов получили более 5 млрд. 100 млн. рублей в виде выигрышей,

процентов и возмещения стоимости погашенных облигаций. За 3 года третьей пятилетки и 4 месяца 1941 года населению выплачено доходов по займам более 2.413 млн. рублей.

XV лотерея Осоавиахима

В городах и селах продолжается реализация билетов XV лотереи Осоавиахима. К 23 мая из областей, краев и республик на текущий счет

Центрального Совета Осоавиахима СССР поступило 100 миллионов рублей, полученных за билеты XV лотереи.

На „Рыбинском море“

За 5 суток с момента первого пропуска судов в „Рыбинское море“ через шлюз прошло уже более 60 пароходов и катеров.

22 мая с нижнего бьефа вверх прошли транзитом первые баржи.



Выдача просят в счет дополнительной оплаты труда колхозникам свиноводкам, добившимся высоких показателей в работе, в колхозе „Заря социализма“ (Баксанский район, Кабардино-Балкарская АССР). Справа налево: Ульяна Подолпригора, заведующий свиноводческой фермой Георгий Боровской, Елизавета Ковалевская и Евдокия Старостенко.

Библиография

„Я обвиняю“

„Я обвиняю“—так называется вышедшая недавно в Америке книга известного французского журналиста, выступившего под псевдонимом Андре Симон*).

Очевидец бесконечных перемен в составе французского правительства, человек, знавший не только то, о чем говорилось в парламенте, но и то, что происходило в министерских кабинетах, автор своей книгой как бы дает свидетельское показание суду, который захочет выяснить, почему же Франция—одна из крупнейших держав Европы—потерпела такое позорное и быстрое поражение в войне.

Чтобы правильно ответить на этот вопрос, Симон обращается к истории последних семи—восемь лет. Он рисует политическую обстановку во Франции, рассказыва-

ет о закулисной жизни парламента, дает краткие, но выразительные характеристики людей, в чьих руках были судьбы Франции, показывает их лицемерие, гниль, продажность.

„На борту парохода, который увозил меня из Франции,—пишет Симон,—я встретил одного из самых богатых и влиятельных хлебных маклеров страны. В начале военных действий он обрел убежище в департаменте снабжения армии. Затем он основал филиал этого департамента у себя на дому, в Париже. В мае он откупился от службы в армии. При помощи щедрых взятки ему удалось добыть командировку с важным поручением в Аргентину. Мы долго беседовали о трагедии, постигшей Францию. Я задал ему вопросы, которые часто задавал самому себе: „Почему так случилось? Как это могло случиться?“

Он ответил: „Это случилось потому, что во Франции слишком много таких людей, как я“. Это

единичное признание было наилучшим объяснением из всех, какие я когда-либо слышал“.

Франция кишела такими людьми. Единственно, к чему стремились они, была нажива; единственно, чего они боялись,—народа, коммунизма. Народ, нация, патриотический долг—все это было для господствующих классов Франции товаром, который можно заложить, продать.

Перед читателями проходит целая галерея министров. Даладье, Шотан, Сарро, Бонна, Орланден и многие другие министры радикало-социалисты были ничуть не лучше монархистов Вейгана и других, о которых автор говорит, что они „смотрели на республику как на неизбежное зло и терпели ее со смешанным чувством снисходительности и презрения. Но они никогда не считали республику тем государственным строем, за который им стоило бы сражаться“.

Все жадно тянулось к власти... Спекуляция и взяточничество в государственном аппарате приняли поистине чудовищные размеры. Когда один министр сменял другого, чиновники и журналисты спрашивали не о том, какую политику

поведет новый руководитель, а о том, кому он будет платить.

Тянулось к власти и французские социалисты. Вот Леон Блюм, лидер социалистической партии, услужливый лакей буржуазии, ставший премьер-министром. По его распоряжению было прекращено выполнение заказов на оружие для республиканской Испании. Французская буржуазия не хотела победы республиканцев в Испании, поэтому социалист Леон Блюм принимал все меры, чтобы этой победы не было. Для Блюма, как и для других правителей Франции, главной была „коммунистическая опасность“. Они плели интриги против Советского Союза, подавляли революционные настроения французских народных масс.

Даже тогда, когда над страной нависла прямая угроза иноземного вторжения, французские правители не приняли всех мер к защите страны. Министры предпочитали отправлять самолеты и пушки, войска и деньги в Финляндию, которая воевала с Советским Союзом. А французской армии не хватало самолетов и пушек. Солдаты, защищавшие Францию, не имели теплой одежды и обуви. Вдоба-

вок ко всему солдаты не доверяли многим офицерам. И они не ошиблись. Как только немцы стали захватывать территорию Франции, многие французские офицеры позорно оставили части и бросились в Париж вывозить свои семьи.

По словам автора книги, многие высшие офицеры французской армии не соответствовали поставленным перед ними задачам. Они пошли на войну вопреки собственным убеждениям. Большинство офицеров, призванных из резерва, при надлежало к „Военным крестам“ и другим фашистским организациям. Это были не те люди, которые смогли бы вести солдат в наступление или организовать оборону.

А. Симон пишет: „Франция не была побеждена немцами. Она была разрушена изнутри людьми, обладавшими самыми влиятельными связями в правительстве, крупных предприятиях, государственном аппарате и в армии“. Поражение Франции было результатом антинародной, предательской политики гнилых, честолюбивых, продажных правителей.

А. Малибашев.

*Русский перевод этой книги напечатан в №3 журнала „Интернациональная литература“.

Проверочные испытания в школах Хорошие знания

23 мая учащиеся 10 «Б» класса Ветлужской средней школы бодро и жизнерадостно приступили к устным испытаниям по алгебре.

Преподаватель математики Иванчева Александра Павловна без малейшей тени волнения, спокойно и уверенно принимает испытания, действуя благотворно своим настроением на состояние всего класса. Да ей и не следует волноваться—ее добросовестная работа не пропала даром.

Весь ход испытаний был четко продуман и хорошо организован. Учащиеся класса: Нина Щеглова, Зоя Ганзина, Маруся Козулина, Зина Дубинова, Тая

Бусарева и др. блестяще продемонстрировали свои прочные знания отличников, давая исчерпывающие и полные ответы на вопросы по билетам, а также и дополнительные вопросы ассистента.

Систематический упорный труд Александры Павловны в течение учебного года и отличная подготовка к испытаниям дали свои положительные результаты. Об этом красноречиво говорят итоги испытаний: из 28 человек, державших испытания, выдержали на отлично 10 человек, на хорошо—13, на посредственно—5, плохих нет.

Т. КУТУЗОВА.

На испытаниях по географии

Проверочные испытания по географии в 9 «Г» классе Ветлужской средней школы были проведены 23 мая. К столу за билетами один за другим подходят учащиеся. Каждый из них внимательно читает вопросы и мысленно готовится к ответу.

В классе много географических карт, к которым уверенно подходят ребята с готовыми ответами. Большинство учащихся имеют глубокие, полные знания, быстро и точно ориентируются по карте.

Вот Коля Симонов дал ясные и четкие ответы на такие вопросы: 1. Обзор хозяйства Соединенных Штатов Америки, 2. Природные условия Китая и 3. Государства Балканского полуострова и их хозяйство. Когда он говорил о природных усло-

виях Китая, то дал яркую и красочную картину этой далекой восточной страны и свободно, без малейшей задержки, ориентировался по карте.

Замечательный ответ дал ученик Коля Соловьев. Рассказывая о западе Соединенных Штатов Америки, он красочно обрисовал природные богатства этой страны. Слышая его ответы, кажется, что слушаешь интересный рассказ очевидца, который своими глазами видел все, о чем он рассказывал.

Хорошо отвечали ученики Шура Зырин, Надя Лундаева, Шура Корсаков, Муза Беляева и другие. Из 27 учащихся испытания по географии на «отлично» сдали 13, на «хорошо»—6, на «посредственно»—8, плохих оценок нет.

Ф. КОРОЛЕВА.

У пятиклассников

22 мая в 5 «Б» классе Ветлужской средней школы проходили испытания по русскому языку. В этот день пятиклассники подвели итоги своих знаний, приобретенных в течение года.

Большинство учащихся отвечали спокойно, уверенно, с глубоким знанием пройденного материала. Особенно хорошо отвечали Галя и Надя Виноградовы, Неклюдова, Блохинцев, Нохрина, Маслова, Чирков

и др. Из 34 учащихся, допущенных к испытаниям, отлично получили 21, хорошо 6, посредственно—6 и один плохо.

Результаты проверочных испытаний хорошие. Это говорит за то, что ребята работали в течение всего учебного года. А учительница по русскому языку Людмила Александровна Ефимова немало потрудилась над тем, чтобы учащиеся усвоили программный материал.

П. СМЕРНОВА.

По городам
Советского Союза



На Театральной площади в г. Ереване (Армянская ССР). Фото А. Ногосяна.

Фотохроника ТАСС.

План дорожного строительства выполняется плохо

Благоустроенные дороги—гордость колхоза. Придавая этому делу большое значение, колхозы „Победитель“, „Удар интервента“, „Искра“ и колхоз имени VI съезда советов, Сергинецкого сельсовета, хорошо работают на дорожном строительстве. План дорожно-строительных работ 1940 года они выполнили на 100 процентов. Хорошо работают эти колхозы и в 1941 году. В каждом из них выделены постоянные бригады, которые высокопроизводительно работают на строительстве дорог. Но ряд колхозов сельсовета, как, например, имени Ворошилова, плохо работали на дорожном строительстве в 1940 году и не лучше работают в 1941 году.

План дорожного строительства они выполнили не больше 2-х процентов и до настоящего времени не создали постоянных бригад. Пора бы руководителям колхозов понять, что они несут полную ответственность за благоустройство дорог.

В. СОКОЛОВ,

доруководитель.

Создадим новые сорта растений

Часто Иван Владимирович Мичурин, проходя по своему саду, мечтал, поглядывая на свой зеленый питомник: „Вот бы всю страну этак расцветить садами“. Он трудился над тем, чтобы превратить страну в сплошной сад, дающий невиданные урожаи сочных, вкусных яблок, груш, слив, винограда, вишни, клубники, смородины. С заветной мечтой великого садовода не расстается ни один юный натуралист и старается ее выполнить.

Правда, есть еще и такие юннаты, которые думают, что достаточно размножить у себя—где-нибудь в Сибири, на Урале или в Казахстане—мичуринские сорта, чтобы быть настоящими мичуринцами. Сам Мичурин смотрел на это по-иному. Даже мичуринские сорта размножать надо с большим толком и большим умением.

Настоящий мичуринец тот, кто работает по методу Мичурин, тот, кто стремится создать новые сорта для своей местности.

Я, как и многие юннаты нашей страны, хочу создать новые сорта растений. Правда, из-за недостатка пыльцы мичуринских растений, приходится делать скрещивания тех растений, пыльцу которых можно достать здесь. Поэтому эти опыты не смогут заслуживать большого одобрения, например, скрещивание малины с дикой земляничкой и малину с клубничкой. Можно проводить опыты, которые делал Иван Владимирович. Например, яблонь „Белый налив“ скрестить с „китайкой“, получается сорт „Китайка золотая ранняя“, вишню с черемухой—„Чернаду сладкий“.

Кроме опытов над плодово-ягодными растениями хочу сделать прививку помидор на картофель, сделать трансплантацию бахчевых (прививка дынь и арбузов на тыкву).

В моем плане намечено в условиях нашего района вырастить южные сорта: хлопок, бахчи, кок-сагыз, сахарную свеклу и некоторые другие сорта, ценные как по вкусовым качествам, так и по скороспелости (огурцы „муром-

ские“) и распространять семена этих растений по колхозам района.

Сейчас, когда ставлю перед собой такие задачи, вспоминаю 1939 год, когда меня заинтересовали работы Мичурин. С этого времени я стал считать себя будущим мичуринцем. Все печатное в газетах и журналах о Мичурине и о юннатах старался понять и применять на работе. В настоящее время у меня в саду имеется 14 яблонь сортов „Белый налив“, „Анис“, 11 вишен, кусты малины, смородины, клубники „Виктория“, над которыми сейчас и работаю. В этом саду я и буду проводить опыты по выведению новых сортов. Кажется, нет ничего интереснее, чем работа по переделыванию природы.

Некоторые ребята занимаются ловлей птиц, но в этом ничего хорошего нет. Ловить—это значит губить птиц. А зачем их губить, когда они приносят большую пользу всему человечеству. Плохи те ребята, которые не понимают значение птиц.

Если вы, ребята, имеете интерес к природе, к опытам Мичурин, Лысенко, то не тратьте время на ловлю птиц и искание их гнезд, а лучше принимайте участие в школьном юннатском кружке, который будет организован в каждой школе.

Правда, в первый год будет не так интересно работать на участке, чем в последующие. Но вы не должны гнаться за „интересными“ работами, а должны работать не отступая, ибо отступая вы никогда ничего не добьетесь. Не плохо запомнить слова Мичурин: „Мы не можем ждать милостей природы, взять их у нее—наша задача“. Подойдет 2-й год и вы сможете прививать, скрещивать—выводить новые сорта.

Я призываю всех ребят к тому, чтобы как можно шире развернуть юннатскую работу и через районную газету освещать опыт своей работы на участках.

Н. СМЕРНОВ.

Город Ветлуга.

Навести санитарный порядок на селе

XVIII-я партконференция с особой ясностью подчеркнула необходимость наведения чистоты и порядка на наших социалистических предприятиях. Это решение обязывает каждого руководителя предприятия, учреждения и колхоза перестроить свою работу так, чтобы предприятие, учреждение, колхоз, квартира и по внутреннему содержанию и по внешнему облику стояли на высоком уровне социалистической культуры. Условия труда на наших социалистических предприятиях и в колхозах должны быть самыми здоровыми, труд—самым культурным, производительным.

Если в некоторых учреждениях и предприятиях районного центра в этой области имеются некоторые достижения (торг, райбольница и др.), то на селе, в колхозах, почти не заметно никаких сдвигов в этом вопросе.

Социалистическая реконструкция сельского хозяйства пред-

ставляет собой твердую базу для оздоровления сельского населения. И это имеет свои положительные результаты во многих колхозах нашего района. Взять к примеру Морчихинский и Вольновский колхозы. Там чисто и уютно в квартирах колхозников, поддерживается должная чистота на улицах и площадях. Колхозница Вольновского колхоза Редкина Елена Андреевна имеет 7 человек детей, но в квартире у нее всегда чисто, опрятно, прилично одеты дети и т. д. Регулярно наводят санитарные порядки в своих квартирах колхозники того же колхоза Голубева А.А., Борисова М.А. и другие. Но в том же колхозе имеются и неряшливые, нерадивые хозяйки, как Большакова А. О., Ершова П. П. Они сроднились с грязью и не могут с ней расстаться. И совершенно пра-

вильно на общем собрании волновецких колхозников этих неряшливых хозяйек подвергли резкой критике. Произведенное райздравотделом обследование ряда колхозов на их санитарное состояние показало, что многие колхозники правильно сделали для себя вывод, что грязь и нечистоплотность жилищ и одежды приносят с собой массу заболеваний, и свои квартиры содержат в чистоте и порядке. К числу их можно отнести следующие семьи колхозников: Разумов В.Ф., Викулов В.Ф. (дер. Замытино), Ягодникова Е.К., Аписов Д., Сурикова К. (дер. М. Мясенха), Смирнова А. (дер. Жернава), Шмелев И.В., Хорошева Е. П. (дер. Мошкино) и многие другие.

Но, к сожалению, в этих колхозах имеются довольно неблагополучные отдельные семьи в санитарном отношении. К числу их следует отнести следующие семьи: Серов Г., Румянцева Е. (дер. Осетрово), Бело-

ва М. Ф., Очинникова П. Ф. (дер. Жернава), Полеткина О. А., Рыжова А. Т. (дер. Мошкино). Пора понять, что такие болезни, как трахома, чесотка, сыпной тиф, сифилис, туберкулез бывают спутниками темных, грязных и душных жилищ.

В деле оздоровления условий труда и быта колхозников большую роль должен сыграть сельский санитарный актив и, в первую очередь, санитарные уполномоченные в колхозах.

Сануполномоченный, получивши инструктаж от врача, фельдшера, должен организовать в колхозе удаление и вывоз отбросов, устройство уборных, периодическую проверку не реже 2 раз в месяц домов колхозников на их санитарное состояние. Нужно добиться того, чтобы учреждения села (правление колхоза, сельсовет, контора сельпо, магазин были образцами чистоты. А чистота и порядок в учреждениях села является школой гигиены для трудящихся.

Видную роль как помощники сануполномоченного, должны играть женщины, сельская интеллигенция и молодежь, а медицинским работникам, советам и парторганизациям села нужно организовать работу санитарного актива. Ударники, стахановцы полей должны занять важное место в рядах санитарного актива на селе. Ударник, стахановец, показывающий образцы дисциплины, чистоты и порядка на работе, естественно переносит эти качества и в свой быт.

Сельский санитарный актив это шуальцы, пробирающиеся широко и глубоко туда, куда не скоро может проникнуть сельский медицинский персонал. В лице сельской общественности участковый медицинский работник имеет громадную опору в своей ответственной и важной работе. А в его работе кровно заинтересованы сельские советы, партийные и комсомольские организации, которые и должны ему оказать практическую помощь.

ЗА РУБЕЖОМ

(Из сообщений ТАСС)

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 23 мая)

На англо-германском фронте ничего существенного не произошло. Днем 22 мая германская авиация совершила разведывательные полеты над Англией и английскими территориальными водами.

Ожесточенные бои продолжают на острове Крит. 21 мая новые отряды германских парашютистов и войска, перебрасываемые на самолетах, пытались приземлиться в различных пунктах острова. Высадка германских воздушных десантов продолжается. Для переброски десантов на Крит морским путем, немцы используют небольшие суда, которые пересекают сравнительно узкую полосу моря между Критом и Южной Грецией. В настоящее время бои происходят в районе Гераклиона (Кандия), Ретими, Малеми, Кани и в заливе Суды. Немцам удалось закрепиться, передает агентство Рейтер, только в одном значительном пункте — на аэродроме в Малеми.

Английская газета „Таймс“, касаясь боев на острове Крит, пишет, что англичане „имеют возможность не допустить переброски артиллерии и танков противника на остров. Есть достаточно резкие основания для того, чтобы надеяться, что гарнизон Крита сохранит за собой господствующее положение в происходящей ожесточенной борьбе“.

В Северной Африке, в районе

Тобрука и у Соллума, активных военных действий не было. Отмечается деятельность разведывательных отрядов.

В Абиссинии английские части продолжают оказывать нажим на итальянские позиции в районе Галла-Сидамо. В сводке английского командования сообщается, что в районе Гондара англо-суданские войска вошли в тесное соприкосновение с итальянскими войсками в окрестностях Чильги. В этом районе две итальянские дивизии окружены английскими колоннами, наступающими с севера и юга. Западнее Шашамаля английские войска атаковали основные позиции итальянских войск. Итальянцы предприняли контратаку, в которой участвовали танки.

В Ираке основные бои происходили в районе Эль-Фалуджи. Иракские войска, сообщает иракское командование, атаковали англичан в районах Эль-Фалуджи и Хаббани. По словам корреспондента агентства Гавас-Офи, город Эль-Фалуджа снова перешел в руки иракских войск.

На южном фронте отмечается деятельность иракской авиации. Самолеты иракских воздушных сил бомбардировали военный лагерь англичан в Синельдбене.

Английские самолеты совершили разведывательные полеты над лагерями Ванваш и Рашид, а также над Белградом.

К военным действиям на острове Крит

Военный обозреватель агентства Рейтер генерал Губерт Гофт пишет, что исход боев на острове Крит имеет громадное значение для обеих воюющих сторон. Несколько можно судить по имеющимся сведениям бои развиваются благоприятно для англичан. Большая часть первого германского воздушного десанта была уничтожена, а остальная — захвачена в плен. Атака с воздуха, пишет Губерт Гофт, впервые предпринимается в таком широком масштабе, — создает большие трудности для обороны,

ибо последняя вынуждена расплывать свои силы на большой площади. Это обстоятельство дает возможность противнику внезапно высадить десант с моря или с воздуха в жизненно-важном пункте.

Агентство Юнайтед Пресс передает, что в составе английских механизированных сил на Крите имеются танки и моторизованная артиллерия. По некоторым данным, на острове кроме английских и австралийских войск сосредоточены две греческие дивизии.

Требования отмены закона о нейтралитете в США

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, военный министр США Стимсон в беседе с представителями печати призывал США рассмотреть вопрос об отмене закона о нейтралитете. Стимсон заявил, что этот закон „нарушает одну из важнейших традиций нашей внешней политики — свободу морей“. Американский морской ми-

нистр Нокс в беседе с представителями печати также призывал США к отмене закона о нейтралитете.

Агентство указывает, что отмена закона о нейтралитете позволит американским судам доставлять вооружение непосредственно в Англию.

Венгерская газета

о продовольственном положении Франции

Венгерская газета „Мадьяр немзет“ описывает бедственное положение французского населения.

Французский народ, пишет газета, переживает сейчас ужасное время. Женщины вынуждены собирать всякие отбросы овощей и из них готовить пищу. По неделям

нельзя нигде купить мяса и даже картофеля. Народ голодает. Последние дни поступило немного картофеля, но цена на него так высока, что население не в состоянии его покупать. На протяжении многих месяцев население не видит ни молока, ни масла.

К отзыванию дипломатических представителей из Парижа

Государственный секретарь США Халл заявил, что по его мнению требование Германии относительно отзывания дипломатических представителей из Парижа не распространяется на консульских представителей. В настоящее время в Париже находятся семь американских консульских работников.

Агентство Юнайтед Пресс утверждает, что если Германия потребует отзывания из Парижа консульских представителей, то США, возможно, предпримут ответные меры.

Прекращение почтовой связи между США и Францией

Как сообщает агентство Гавас-Офи, министерство почт США объявило, что правительство США прекращает почтовую связь между США и Францией.

Итальянские военнопленные в Южно-Африканском Союзе

Агентство Гавас-Офи передает, что в один из портов Южно-Африканского Союза прибыло из Северной Африки 6.000 итальянских военно-пленных. Сейчас, по сообщению агентства, количество итальянских военно-пленных в Южно-Африканском Союзе достигает 18 тысяч человек.

Эвакуация гражданского населения из Гибралтара

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, власти Гибралтара начали эвакуацию гражданского населения



Корнифский канал в Греции, соединяющий Адриатическое и Ионическое море с Эгейским.

Фотохроника ТАСС.

Небрежное отношение к автомобильному транспорту

Решения XVIII Всесоюзной партконференции — величественная программа дальнейшего развития промышленности и транспорта, успешное выполнение которой — большевистский долг каждого партийного руководителя и хозяйственника, дело чести каждого трудящегося.

Вскрытые в докладе т. Маленкова недостатки в работе промышленности, железнодорожного и водного транспорта полностью относятся к автомобильному транспорту и к автомобильным хозяйствам, ко всем автопредприятиям.

Эти недостатки по автомобильному транспорту можно было видеть из итогов годового технического осмотра автотранспорта и по Ветлужскому району. Результаты проверки показали, что в автопарках многих организаций царит полная беспхозяйственность. Не проводится своевременный ремонт автомашин, профилактика отсутствует, на линии машины выпускаются технически неисправные, в результате чего они выходят совсем из строя или получают поломки, аварии, ведущие за собой несчастные случаи. Особенно плохо относятся к автотранспорту на картонной фабрике. В момент осмотра здесь оказалась часть ма-

шин неисправных, а от некоторых остались одни рамы или кабины.

Начальник автопарка картонной фабрики тов. Углев выпускает на работу машины технически неисправные; части и агрегаты переставляют на одну машину на другую. На законные требования шоферов об устранении неисправностей в машинах т. Углев снимает шоферов с машин и ставит их на другие черновые работы или же увольняет с работы как за отказ от работы. Такой случай был с шофером Думис А. В.

В плохом состоянии находятся автомашины в отделении торгового, на спиртозаводе и ряде других хозяйственных организаций.

С 15 мая органами Госавтоинспекции НКВД проводится всесоюзный полугодовой технический осмотр автомобильного транспорта в том числе и по Ветлужскому району — с 15 июня 1941 года.

В оставшееся время до технического осмотра нужно привести в порядок весь автотранспорт, на осмотр представить его технически исправным.

А. СЫРОЕГИН,

госавтоинспектор Уренского участка.

Культурное помещение — залог здоровья

В колхозе „Рассвет“, Крутцовского сельсовета, на днях прошел осмотр санитарно-гигиенического состояния жилищных условий членов колхоза.

Пройдя несколько домов колхозников, комиссия установила, что домохозяйки-колхозницы П. Скородумова, М. Зайцева, Ю. Кузнецова, Н. Бондырева и многие другие стремятся за чистое, свет-

лое и культурное содержание помещений.

Вместе с этим установлено, что ряд колхозников содержат свои дома в антисанитарном состоянии (имеется пыль, грязь, немытая посуда и т. д.). Антисанитария приносит заболевания, а поэтому наша задача — помещения содержать в чистоте, помня, что чистота — залог здоровья.

А. ПЕРЕХВАТОВА.

Агитбригада

В Микрихинском сельсовете силами учителей Спасской НСШ организована агитбригада. 20 мая агитбригада побывала в Б-Микрихинском колхозе.

Около 150 членов этого колхоза с большим интересом прослушали выступления агитбригады.

В. ГОЛУБЕВА.

Пособие по многодетности

На основании постановления Горьковского областного Совета депутатов трудящихся Ольге Федоровне Груздовой, из деревни Гудки, Медведовского сельсовета, назначено пособие по многодетно-

сти. Имея 7 человек детей, пособие в размере 2000 рублей она будет получать до пятилетнего возраста дочери Лиды, которая родилась 4 апреля 1941 года.

Учащиеся на озеленении дороги

Учащиеся Галкинской неполной средней школы 17 мая произвели посадку молодых лиственных деревьев по дороге от Галкина до Иконова. Работа по посадке была проведена под руководством директора школы и преподавателей. Сейчас мы взяли обязательство

аккуратно поливать молодые деревца, полностью их сохранить, а на пришкольном участке посадить плодовые деревья и ягодные кусты.

Н. Смирнова,
В. Бахлюстова,
З. Слащева и др.

Нерадивый письмоносец

Письмоносец Н. Юрьев плохо и безответственно относится к своим обязанностям. В закрепленный за ним колхоз памяти 9 января, Ново-Успенского сельсовета, является редко.

Все газеты и корреспонденцию он часто направляет с попутчиками. К такому нерадивому письмоносцу Ново-Успенское почтовое отделение, надо полагать, примет меры. М. СМЕРНОВ.

Ответственный редактор А. Н. ШУСТИН.